

强强联合促发展，合作共建伴成长

任城区妇幼保健院与蓝天幼儿园合作签约



签约揭牌仪式现场。

本报济宁6月8日讯(记者 郭纪轩 通讯员 何双胜) 日前,任城区妇幼保健院、济宁市蓝天幼儿园特殊教育学前部(班)签约揭牌仪式在济宁市儿童康复中心举行。济宁市残联理事长张修占、副理事长王正申,任城区残联理事长苏东元,济宁市儿童康复中心副主任孙丹丹,任城区妇幼保健院副院长李延玲、区残联康复服务中心主任朱绍宁出席仪式。区残联副理事长袁计鹏主持仪式。

任城区妇幼保健院与济宁市蓝天幼儿园的此次合作签约是为进一步促进济宁市残疾儿童康复事业更好的发展,不断满足各年龄段残疾儿童康复需求,保障残疾儿童合法权益,帮助特殊学前儿童建立全面发展的基础,促进特殊学前儿童潜能的发展,预防第二障碍的出现。根据定点康复机构规范化提升建设相关政策及社会发展需求,

在市残联及区残联的关心支持下,签约仪式上,孙丹丹、朱绍宁现场盖章并签订《合作签约特殊教育学前部(班)合作框架协议》,共同探索残疾儿童医康教融合模式,坚持优势互补、携手共进、协同发展,在残疾儿童学前教育、康复人才培养、技术提升、科研项目等领域精准合作,建立高水平、高融合的医康教合作模式,树立医教合作新标杆。

张修占说,特殊教育学前部(班)的成立不仅是残疾儿童定点康复机构规范化提升的举措,更是向全市残疾儿童送上的“教育大礼”。济宁市蓝天幼儿园与任城区妇幼保健院合作签约特殊教育学前部(班),要发挥各自优势,强强联合,相互促进,实现医疗、康复、教育高效的融合,为全市残疾儿童康复教育注入强劲动力,为残疾人事业发展提供优质高效服务。

爱眼护眼知识进校园 呵护青少年眼健康

本报济宁6月8日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王梅 魏继亮) 日前,济宁市疾控中心联合市中医院结合“四送四进四提升”健康促进行动,组织开展送健康进校园活动,进一步引导学校和学生高度重视眼健康。

活动现场,专家用展示图画、动漫的方式给学生们详细讲解了近视发生的原因、近视的危害、预防办法及中医药防控近视等知识。活动中穿插了有奖答题环节,孩

子们积极回答问题并参与互动。此次活动还设置了义诊专场,让学生们体验了核桃眼镜灸、耳穴压豆等中医防控近视技术。活动最后,工作人员为参与的学生发放了笔袋、小扇子等防控近视宣传品及近视防治宣传单500余份。

下一步,济宁市疾控中心将继续推动健康促进行动走深走实,组织近视防控专家深入基层、深入学校开展活动,切实提升全市学生健康素养水平。

百味千膳进万家 助力中医药产业发展

本报济宁6月8日讯(通讯员 侯明军 管程程) 济宁市卫生健康委充分发挥药膳食疗在疾病防治和健康促进中的积极作用,推动中医药产业壮大发展,在全市范围内开展“百味千膳进万家”活动,策划推出“运河药膳”系列节目,进一步贯彻落实市委、市政府《关于促进中医药传承创新发展的若干措施》精神和《济宁市中医药产业发展规划(2022-2025年)》部署。

不同的节气都会对人体产生独特的影响,遵循时节的特点

因时进补、随季而食,方为自然的养生之道。“运河药膳”节目将时节与药膳有机结合,由专业中医师根据传统中医理论科学选取药食同源食材,职业大厨抄刀烹制,专为不同节气打造“色、香、味、形、效”俱佳的草本养生药膳,对传递合理的食疗理念和方式方法,弘扬中医药膳食疗文化,以及不同节气的饮食原则、药食同源食材与普通食材的选择和配伍、药膳制作、注意事项等方面具有指导性意义。

目前,“运河药膳”节目已推出清明、谷雨、立夏、芒种4期。

开展主题活动 普及中医药知识

本报济宁6月8日讯(记者 郭纪轩 通讯员 李璐璐) 6月6日是全国爱眼日,汶上县军屯卫生院在明德小学开展了一场生动有趣的青少年视力科普教育讲座。

课堂上,医院中医科医师孔佳运用多媒体课件通俗易懂、生动形象的为同学们讲解了近视危害、近视影响因素、如何预防近视等知识。希望通过对眼健康知识的学习,引导同学们养成良好的生活方式和健康的用眼习惯。并向学生们介绍了“眼保健操”等中医疗法防近视知识,现场示范如

如何进行眼周围穴位按摩治疗,向同学们详细讲解了“眼保健操”预防近视的原理、操作流程、注意事项及其按摩方法,让同学们进一步了解了“眼保健操”的意义。

本次活动,医务人员通过健康讲座使学生学习到了护眼、爱眼知识,有助于养成科学用眼的良好习惯,有利于降低近视发病率;通过眼保健操推广,让孩子们亲身体验了中医药的魅力,让中医药文化的种子播撒在每一位学生的心中,为推动中医药事业和青少年用眼护眼保健发展贡献了一份力量。

虫控新主张 生活更健康

本报济宁6月8日讯(记者 郭纪轩 通讯员 李璐璐) 6月6日是第7个世界害虫日,汶上县军屯卫生院举办了主题为“虫控新主张 生活更健康”的宣传活动,组织病媒生物防制专家来到畜牧养殖户等群众身边,通过有效的虫害防控为公众创造更健康、更安全、更宜居的人居环境。

活动中卫生院组织相关人员在军屯村大集悬挂横幅、讲解病媒防制展板内容、发放宣传册及防制用品等形式,向参加活动的居民详细介绍了蚊、

蝇、鼠、蟑螂、蜚虫等有害生物的危害及相应的防控方法,同时就居民提出的问题进行了详细的解答活动现场共发放有害生物防制宣传手册300余份。

下一步,军屯卫生院将以“世界害虫日”主题活动为契机,继续大力开展有害生物防制科普宣传,提高公众科学认识有害生物的危害和科学的防控方法,让群众在科学有效的防控中享受安全健康的生活,为营造消除病媒生物危害、共享绿色健康生活的良好氛围做出积极的贡献。